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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 10 DE ABRIL DE 2013.

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e treze, às vinte horas, em sua sede à Rua Luiz Ferreira da Cunha, nº 220, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Sentinela do Sul, para uma sessão ordinária. O Presidente abriu a sessão, e pediu ao vereador Secretário para fazer a chamada dos vereadores presentes. Estavam presentes os vereadores Arildo Rodrigues Hein, Derli da Silva Oliveira, Dilvane Correa de Lima, Eva Alves Meirelles, Jones Martins de Carvalho, José Vorni Teixeira dos Passos, João Batista Sasso Bortolotti, Nilson Oli Moreira Barbosa e Paulo Fernando Silveira da Silva.

EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da quinta sessão ordinária da primeira sessão legislativa da sexta legislatura, do dia 03 de abril de 2013. Foi recebido o comunicado nº CM027043/2013 do Ministério da Educação, referente a liberação de recursos do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação.Foi recebido Projeto de Lei nº 005/2013 que “Autoriza o Executivo Municipal  a contratar, de forma temporária de excepcional interesse público, 01 (um) Farmacêutico e 01 (um) Fonoaudiólogo” e Projeto de Lei nº 006/2013 que “Altera o artigo 3º da Lei Municipal nº1179/2013”. Foi recebido requerimento nº 10/2013 do vereador Dilvane Correa de Lima, e requerimento nº 11/2013 do vereador Paulo Fernando Silveira da Silva. Foi recebido pedido de informação nº 003/2013 do vereador Dilvane Correa de Lima e pedido de informação nº 004/2013 e pedido de informação nº 005/2013 do vereador Jones Martins de Carvalho.
ORDEM DO DIA: Não houve ordem do dia.
PAUTA DO GRANDE EXPEDIENTE:

VEREADOR DERLI DA SILVA OLIVEIRA: Senhor presidente, demais que compõe a mesa, vereadores, vereadora Eva, pessoas que nos assistem minha boa noite a todos, estou vindo até esta tribuna, para falar sobre alguns pedidos que as pessoas fazem para gente pessoas que tiram mato, sua matéria-prima, lenhas e outros produtos, e recebemos hoje o jornal Regional de Noticias e tem uma reportagem de uma senhora que mora em Camaquã e que tem parentes aqui em Sentinela e ela esta criticando o cemitério, e que nem ela colocou, só limpam o cemitério quando é na semana dos finados, então eu acho que falta mais limpeza para ficar mais bonitinho e o pessoal não pisar no mato, e na outra vez que fui vereador só tinha a obras, e eram obras e obras, e a gente dava conta, a gente estava sempre limpando, e outras pessoas vem me cobrando e dizendo para mim falar com o prefeito e pedir pra ele limpar aquele cemitério, imagina em dia de chuva para fazer um sepultamento, não é fácil, e a gente não esta aqui para criticar o prefeito e para criticar partido, a gente esta aqui para ajuda-lo a administrar então eu peço a colaboração de todos os vereadores, para que a gente possa saber o que esta acontecendo, o que está faltando, ou o Secretário de Obras que não esta sabendo coordenar, ou está faltando funcionário, e o povo quer trabalhos bons e isso precisa melhorar, seria isso meus amigos, boa noite.
Vereador Jones Martins de Carvalho: Boa noite aos vereadores, as pessoas que estão aqui presente. Primeiramente eu quero falar sobre esta questão da nivelação das informações para todos os vereadores que a gente conseguiu junto com a UVERGS ao qual somos associados, e o Presidente da UVERGS estará aqui conosco dia 26 de abril para dar uma palestra sobre as tramitações dos projetos e como funciona toda a organização da Casa, e vão ser levantadas várias demandas, vários assuntos referentes a Câmara de Vereadores, e gostaríamos também que todos os vereadores que possuem alguma duvida, que nos passem para ser montando um cronograma de perguntas para chegar aqui no dia 26 e indagar o senhor Silomar e que pra ele possa passar para nós essas informações e assim todos ficarem a par de como é a tramitação e de como funciona realmente estas questões para que não venhamos cometer equívocos, quero relatar também que ontem participei de uma reunião da Comagro  muito produtiva, onde eu pude visualizar que junto ao grupo seleto de pessoas que estavam ali presentes um interesse muito grande em resolver alguns problemas, principalmente na questão da agricultura que é o foco da Comagro, que é o Conselho Municipal da Agricultura, aonde fico deliberado digamos assim, a realização de um diagnóstico no que gera a economia do nosso município, para que a gente possa ter números, dados e informações, e a partir destes números e informações, que sejam repassadas a Câmara de Vereadores, ao Executivo, a EMATER, as Associações, ao Sindicato, e com esses números a gente possa montar uma estratégia de trabalho e elaborar um projeto para que a gente possa vir a desenvolver, nesta mesma reunião, foi usado muito sobre o projeto do arroz, onde que a gente realizou este diagnóstico e a gente conseguiu sanar muitos dos problemas na linha de produção desses arroz, então o mesmo modelo que adotamos para o projeto do arroz será adotado para outros segmentos como a bacia leiteira, a piscicultura a fruticultura, e foi uma reunião muito produtiva aonde que nos deu uma expectativa de organização neste setor da agricultura no município que é o que movimenta economicamente o nosso município até então, quero também deixar aqui também que o site da Câmara já esta funcionando, a partir desta segunda que passou, foram colocados todos os projetos, atas, requerimentos, os pedidos de informação, todos estão sendo colocados no site e quero que os vereadores usem esta ferramenta em beneficio de si próprio, que solicitem que as pessoas que tem acesso a internet que busquem estas informações que elas estarão lá expostas, a pauta do dia A PARTE VEREADOR NILSON OLI MOREIRA BARBOSA senhor presidente esta ata esta na integra, com o uso do grande expediente? Depois nos passe o site, é o mesmo? CONTINUA JONES MARTINS CARVALHO, sim, exatamente, e então a gente já esta fazendo uso desta ferramenta em beneficio de vocês e levarem até os eleitores de vocês as informações que vocês estão sugerindo aqui e que o Executivo venha a realizar e até mesmo as realizações que vocês estão fazendo em prol do município, é uma ferramenta importante que ali transcreve todas as ações dos vereadores e que vocês tem que usar, então em cima destas ações que nós e eu como presidente, estamos usando aqui na câmara de vereadores é o esclarecimento, e em cima destas questões que é nossa visão de trabalho que é organizar a forma real de como a gente tem que trabalhar nivelar as informações de todos os vereadores para não cometer equivoco algum a qualquer projeto e que a gente use todas as ferramentas possíveis para que esses trabalhos que vocês vêm fazendo aqui n Câmara de Vereadores cheguem até o eleitor, até a população e com isso alcançar a credibilidade na Câmara, no momento era o que tinha minha boa noite e obrigada.
VEREADOR ARILDO RODRIGUES HEIN: Boa noite aos colegas da mesa, aos demais colegas vereadores, ao nosso assessor jurídico, ao nosso secretário ao nosso presidente do PMDB que é o Luzardo Pacheco Aibar e ao Irineu Ribarzcky que esta vindo ai nos prestigiar, é um empresário da comunidade que sempre e isso tem grande valia as pessoas virem prestigiar o nosso trabalho como também o nosso colega ali o Mariozinho o rapaz da Farias, quero falar para vocês que hoje fiquei muito contente, até comentei com minhas colegas de trabalho a Aline e a Tâmara, que o cara fica feliz vendo que estão vindas às coisas para o município, está chegando já em Porto Alegre as retroescavadeiras para o estado fazer a repartição, esta tudo ali em frente a estação rodoviária, ali no Porto, já começaram a depositar as máquinas ali o que quer dizer que em breve teremos esta máquina aqui em Sentinela, também quero convidar os nobres colegas e ver de repente vereador Nilson se é possível até o dia que o senhor for na UVERGS se nós não montamos uma comissão e irmos até o DAER cobrar a vergonhas que esta nosso asfalto, eu acho que nós vereadores vamos ter que fazer uma reunião para pedir providencias deles, porque está ridículo, tem buracos ali vergonhosos, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO queria acrescentar uma parte nesta questão do asfalto que eu e o vereador Dilvane já estivemos reunidos com o deputado Gilmar Sossela, a gente encaminhou um pedido formalmente, porque ele faz parte da comissão dos municípios sem asfalto,porque digamos assim que a gente esta sem asfalto aonde que ele vai montar uma agenda para nós para que a gente consiga falar com alguém do DAER e que possa passar para nós informações concretas sobre como anda a questão do nosso asfalto aqui em Sentinela do Sul, CONTINUA ARILDO RODRIGUES HEIN porque vergonhosamente caímos no esquecimento, o DAER  eu acho que esqueceu de nós, vieram a poucos dias e pintaram, melhoro já muito, mas precisamos de mais demarcação A PARTE PAULO FERNANDO SILVEIRA DA SILVA só queria dizer que também já havia feito um requerimento na sessão passada e até agora, por enquanto não veio ainda, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO até em cima deste pedido do vereador Paulo Fernando que a gente foi até lá para que a gente solicitasse esta agenda junto ao representante do DAER para que eles possam passar informações concretas e que a gente possa nivelar esta informação e todos possam conhecer o que esta acontecendo, se é verba se é o projeto que esta trancado, e o que houve para o não andamento ou o não recapeamento da nossa RS, CONTINUA VEREADOR ARILDO RODRIGUES HEIN eu peço que nós formemos uma comissão com quantos vereadores fosse possível, que nem todos podem ir, e marcar uma reunião com os diretores do DAER e dizer para eles com estas palavras que “Sentinela esta sendo esquecida, esta sendo esquecida pelo DAER” e isso não tem cabimento, a buraqueira está horrível neste asfalto, e já tivemos reunião, no passado foi eu o vereador Nilson, o Reginaldo, o atual prefeito Julio que era vereador, o Rogles, estivemos lá, tivemos uma reunião e nos prometeram de vir e fazer o que tinha que ser feito e nada foi feito A PARTE DERLI DA SILVA OLIVEIRA eu também acho que tenha que ser feito este convite para que os vereadores participem desta reunião e que levassem também o prefeito o que seria ideal, e é o nosso representante geral, CONTINUA ARILDO RODRIGUES HEIN mas com certeza vamos convidar o prefeito para ir junto e vamos cobrar e se posicionar diante este pessoal do DAER, e temos que ter um serviço de fundamento, muito obrigado e boa noite, e agradeço a todos os colegas e quero dizer que nesta noite será que o céu é azul?
VEREADORA EVA ALVES MEIRELLES:  Em primeiro lugar quero cumprimentar o presidente aos demais componentes da mesa, aos demais vereadores e as pessoas que nos assistem, nesta semana na terça-feira eu fiz parte da reunião do Conselho Municipal de Saúde onde um dos temas principais foi a campanha nacional de vacinação contra a Influenza, contra a gripe, e o período é de 15 a 26 de abril e o dia da mobilização é dia 20 abril, o secretário e a enfermeira Daniele estão juntamente com o Conselho, estão empenhados em fazer uma mobilização para que consiga atingir as metas e isso é muito importante para nós e eu venho através desta tribuna, convidar os meus colegas para que ajude na divulgação para que o nosso município seja bem sucedido nesta campanha, era isso e muito obrigado.
VEREADOR DILVANE CORREA DE LIMA: Boa noite a todos, aos meus colegas aos nossos visitantes, e estou aqui hoje para falar do pedido que fiz de providência, sobre o agente comunitário de saúde, eu acho que é muito importante para o nosso município a saúde, tendo saúde nós temos tudo, e o agente comunitário de saúde é um programa muito bom, porque o trabalho deles é prevenir as doenças, orientar as famílias, eles vão de casa em casa orientando as famílias, e eu acho que nós estamos cadastrados no PMAC, que é onde vem uma verba que é repassada para os agentes de saúde e para os funcionários da saúde, e a metade me parece, 50% desta verba é passada para melhoria da saúde, e eu acho que não esta vindo esta verba porque não esta no enquadramento dos agentes de saúde, porque tem que ver o ESF do nosso município e não sei se tem, e eu acho que é muito bom nós termos os agentes comunitários de saúde, porque eles vão de casa em casa, orientam os jovens, o que eles fazem é orientar como que é e como não é, e auxiliam as pessoas que não sabem, e vai desvaziar  um pouco o posto de saúde, e ai aquelas pessoas que já estão orientadas não vem tanto ao posto de saúde,e era isso, meu muito obrigado e boa noite.
VEREADOR NILSON OLI MOREIRA BARBOSA: Boa noite senhores vereadores, vereadora, assessor jurídico e pessoas que nos assistem, a campanha de vacinação começa, e a gente esta também engajado na trabalhar pela saúde, nós temos aqui três motoristas ao qual, não sei se vai ser nós que vamos fazer parte das equipes que vão fazer as visitas no interior, nas escolas e alguma referencia e esta campanha e muito importante porque o número de infectados anteriormente era muito grande e depois desta vacina melhoro muito a qualidade de vida principalmente do idoso, da criança, aquele que tem asma, bronquite, gestantes, e isso melhorou muito, quanto o vereador fez aquele requerimento eu voltei alguns anos atrás, tem vários requerimentos naquela época e talvez nem o computador da Câmara tinha, era feito na máquina de escrever, falando sobre o agente de saúde, é de suma importância trabalhar em cima de prevenção, prevenir é melhor do que depois ter que curar, só que é uma coisa que dispensa muitos valores o ESF equipe de saúde da família ou o PSF programa de saúde da família, nenhum profissional, nenhuma pessoa, pode ganhar mais do que o prefeito, mas isso tem uma solução, se o médico não pode ganhar mais do que um prefeito, mas dois podem, um ganha 20 horas e outro mais 20 horas, e eu defendo isso vereador a no mínimo 12,13 anos eu defendo esta questão do agente, na época se falava nos agentes de saúde, hoje tem os visitadores que fazem uma noção do que é necessário para aquela pessoa, e é feita a visita pelo médico na residência e para aqueles que não forem necessário encaminhar aos exames, ao que lhe for necessário fazer, e uma coisa que a gente não vê aqui, a gente vê as mulheres fazendo o pré-cancêr e o homem não se preocupa com a saúde dele, ele não vai ao médico, quando aparecer uma doença gera um problema muito grande e alguns não tem mais retorno, e muitas vezes as pessoas usam mais a emoção do que a razão, muitas vezes a gente faz uma analogia de muitos assuntos não da maneira que a gente quer e acaba complementando de outras formas, mas a gente pensa sempre no melhor para o nosso município para a nossa população, para aquele que convive com nós e tem um contato diário, o vereador é aquele que vê as pessoas todos os dias, ou vê na rua, ou conhece, é amigo, vizinho, ou não tem nada haver, mas bom dia ou boa tarde, e deputados não se veem, eles vem aqui para catar votos, muitas vezes já subi aqui e se buscarem as atas vocês vão ver isso, mas infelizmente nós precisamos deles, porque as emendas estão nas mãos deles e que deveria ser dividido em igual valor para cada município conforme o numero de habitantes e necessidades, e aqui nós temos uma necessidade muito grande que aqui as pessoas nos cobram, calçamento, melhora na saúde, na agricultura, porque falei há pouco tempo que nós temos um percentual que é FPM e o nosso percentual de recursos que nós geramos mais e que é necessário redobrar, triplicar, este continua estagnado, a questão também que foi citada a pouco sobre a questão do cemitério e o trânsito, não fica difícil de resolver vereador Jones o seu pedido, porque o senhor ficou 3 anos e 3 meses naquele setor e na verdade não é meio ambiente que tem que fazer isso, mas foi uma válvula de escape onde foi feito um trabalho e não é bem assim que se faz A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO sem dúvida nenhuma não era obrigação do setor até então e não foi repassado esta função para nós, mas diante de ver a necessidade e fazer uma intervenção, a gente executou tanto na parte do trânsito como na parte do cemitério e que pelo menos fosse tentado regularizar e algumas ações foram praticadas lá e amenizou a situação e até esta informação é importante porque a partir de saber quem é o responsável a gente vai pode cobrar alguma situação, e onde eu fiquei diante desta situação, fiquei pouco tempo com as pessoas para realizar as ações voltadas ao cemitério, as interferências que fizemos tiveram um resultado positivo digamos assim, CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA só que ali, a questão do Departamento e da Secretaria de Obras, se confunde muito o tipo de trabalho, porque um está se confrontando ao outro e ai fica a obrigação para um, e não estou dizendo que não fizeram ou não fazem, a questão que fica é que divergiu muito de quem é a obrigatoriedade do trabalho A PARTE PAULO FERNANDO SILVEIRA DA SILA tanto é que sempre existiu também no seu mandato que o senhor tinha uma parceria entre a Secretaria de Obras e o Meio Ambiente, e dentro da Secretaria de Obras pode ver que tem poucos, agora já se aposentou o Geronil e diminuiu os funcionários e então foi feito sempre com o Meio Ambiente CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA e ainda tem funcionários que estão de licença saúde e se torna difícil a condição das obras, porque hoje o serviço manual é muito complexo é humanamente difícil pelo tamanho do nosso município, não é só no cemitério que se tem trabalho para fazer, tanto que eu estou elaborando um novo requerimento sobre a questão de uma roçadeira articulada, e nossas estradas nesta época o mato cresce muito e não da visibilidade e também não da condição de secagem para as estradas e para manter ela e ordem como é para ser, gostaria de encerrar, tenho muitos assuntos, mas meus 5 minutos seriam muito curtos A PARTE DERLI OLIVEIRA como foi falado em saúde, já fiquei sabendo, porque as pessoas sempre falam para a gente alguma coisa e o comentário é que tem pessoas de outro município fazer tratamento em Sentinela do Sul e levando remédio, eu acho que a gente vai ter que fazer talvez um recadastramento para evitar que isso ocorra, porque as vezes pessoas do nosso município não conseguem uma ficha  enquanto vem pessoas de outro município para pegar fichas dos nossos munícipes, eu acho que o atendimento o primeiro socorro,qualquer município tem a obrigação de fazer, mas agora consultas marcadas ou agendadas eu acho que o nosso município não tem obrigação de fazer e sobre este assunto da Obras ou esta secretaria em que o Jones trabalhava a do Meio Ambiente, acho que afinal de contas as duas são do município e é o município que paga as duas, então não há porque esta divergência que tem que ficar para tal secretaria, ou tem que ficar para meio ambiente é do município igual, então não tem porque esta divergência A PARTE PAULO FERNANDO SILVEIRA DA SILVA eu comuniquei que era uma parceria vereador, porque sempre foi uma parceria até hoje e em outras administrações sempre foi uma parceria entre a Secretaria de Obras e o Meio Ambiente  CONTINA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA a questão da saúde em Sentinela, nós temos aproximadamente 5 mil habitantes e nós temos mais de 6 mil de cartões SUS,mas a questão é muito difícil de se resolver, por exemplo, vamos ver os dois lados da moeda, primeiro: eu sou de Sentinela, tenho meu cartão SUS e fulano é lá do município vizinho, mas o Nilson ou o Pedro, o João, ou a Maria, arrumou sua conta de luz e ele fez o seu cartão SUS, só que ele esta tirando de nós, por isso está acontecendo um recadastramento e tem pessoas que estão bravas, chateadas porque não conseguem, aquele que tem a luz da CERTAJA que mora na divisa de Sertão a sua conta de luz é Sertão, mas ele mora em Sentinela, ai é um trabalho da Assistência Social, quando vocês falarem com a população, com nossos munícipes que eles tiverem dificuldades, sinta-se importante para ele, porque ele esta tendo dificuldade de comprova, e no momento que ele comprovar, ele vai se beneficiar do que é nosso,não os outros, no ano passado tinha mais de 12 pessoas, de gestantes fazendo pré-natal aqui em Sentinela, onde a ginecologista é paga separadamente, como empresa, não como funcionária, e é muito alto este valor, é caro, e isso tira o direito das nossas gestantes, então o que nós temos que entender é que eu não posso induzir alguém para arrumar um comprovante de residência para que fulano de tal venha para cá, ele vai procurar seu município, agora atendimento básico de urgência e emergência a qualquer hora e em qualquer lugar do país do Ichui ao Iapoqui, no momento que passou disso ele que vá procurar seu município que ele tenha domicilio, A PARTE ARILDO RODRIGUES HEIN a respeito disso está sendo feito um recadastramento, somente pessoas do município, não sobre a consulta de emergência e sim aquelas eletivas, as consultas como ginecologista, o plantão pode ser usados por todos, CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA o plantão pode ser usado por todos em urgência e emergência, A PARTE ARILDO RODRIGUES HEIN em urgência e emergência, agora quanto a essas consultas eletivas que são chamadas né Eva, essas consultas são tem que ser para o povo de Sentinela, para as pessoas aqui do município, CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA eu vou dar um segundinho para o vereador Paulo Fernando porque já esta se encerrando meu tempo, A PARTE PAULO FERNANDO SILVEIRA DA SILVA só o que eu queria dizer vereadores, a saúde tanto que tu tem teu cartão SUS, em qualquer município tu vai consultar e só vai depender da Secretária em relação a exame, ai ele vai ter que retornar ao seu município para fazer o exame, mas consultas qualquer um pode consultar em qualquer lugar do Rio Grande do Sul, A PARTE ARILDO RODRIGUES HEIN  só de emergência, A PARTE PAULO FERNANDO SILVEIRA DA SILVA não senhor, com o cartão SUS o senhor tem direito em qualquer território do Rio Grande do Sul, A PARTE EVA ALVES MEIRELLES a saúde é universal o atendimento, o primeiro atendimento a gente pode receber em qualquer cidade do nosso país, a gente recebe este primeiro atendimento e se tiver exames, cirurgias ou qualquer outro procedimento que seja de maior gravidade é encaminhado para seu município de origem e outra coisa, eu tenho assistido as reuniões do Conselho Municipal de Saúde e eles estão empenhados em fazer o cadastro do SUS, estão fazendo, estão chamando a população para normalizar esta questão, para cada um ir para seu município de origem, eu estou acompanhando este trabalho e até convido vocês vereadores para que façam parte do Conselho Municipal de Saúde que é algo muito importante, onde é decidido onde serão aplicadas as verbas, onde tem a aprovação de tudo o que é gasto na Secretaria da Saúde, e acho que ficou esclarecida dúvidas a respeito do cartão SUS, A PARTE PAULO FERNANDO SILVEIRA DA SILVA só o que eu queria dizer a vereadora Eva que o nosso município é um problema porque quando há reunião da saúde não comparece ninguém e é a mesma coisa a Câmara de Vereadores, as pessoas só sabem, pedem na rua e falam, falam, e eu sempre digo para eles, vocês tem que participar, porque no momento que tu participar tu vai ver, vai poder conversar com seu vereador e saber sobre a situação que passa e o interesse de cada um na nossa população, mas infelizmente eles só pedem e pedem e não participam, e é isso que eu fico triste, eu acho que deveria todos da comunidade participar, assim como do Conselho de Saúde, muitas coisas as veze tem que decidir vocês mesmo pela saúde, mas é errado, é toda nossa comunidade que tem que decidir, muito obrigado, CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA por isso eu volto há aquilo que eu citei agora pouco, muitas vezes a gente vai pela emoção e não pela razão, e se faz uma analogia totalmente ao contrário que deve ser feito, por exemplo: um conhecido teu, um amigo teu,mora lá no município tal, e eu não to dizendo nós vereadores, pessoas normais acabam levando sua conta de luz para que seja beneficiado, porque no ouro município não tem, porque em Sentinela muitas coisas não tem, mas nós temos fisioterapia que muitos municípios não tem, nós temos assistente social, psicólogo, médicos de plantão, ginecologista, pediatra, infinidades de coisas e é óbvio que sempre vai ser necessário mais, porque a gente nunca se contenta, se eu ganho mil eu quero dois e assim por diante, e o ser humano é assim, eu sei que se chama a inveja, o egoísmo branco, a gente pensa no melhor, quer mais para si e para os outros também só que é muito mais fácil e não adianta dizer que não tenho e não posso, que não se faz, do que reconhecer aquilo que nós temos, obrigado.
VEREADOR JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI: Boa noite senhor Presidente, demais componentes da mesa, aos demais vereadores, pessoas presentes, eu quero parabenizar o Presidente pela iniciativa de trazer o pessoal da UVERGS para conscientizar e aprimorar o conhecimento dos vereadores sobre as deliberações e como funciona os procedimentos aqui da câmara. O vereador Derli relatou sobre as estradas, e realmente estão muito ruins, tem uma patrola só que está funcionando, a outra foi para Porto Alegre para o concerto e eles estão dando prioridade para as estradas principais, mas para ajudar na questão das obras, sábado se não me engano vai vir a nova retroescavadeira, que já esta em Porto Alegre, e a entrega vai ser lá no Cais do Porto e sobre a municipalização, a questão que o vereador Jones levantou, na época que eu fui secretário eu já deixei um pré projeto pronto, já esta tudo encaminhado, já esta criado, mas faz tempo que não está funcionando, até acho que o poder Legislativo tem que encaminhar um integrante para integrar a JARI, e as pessoas me falam que ligam para o 190 da brigada e não atendem, A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA a JARI desde que eu assumi a câmara de vereadores, quando eu entrei nesta casa desde 1998, desde lá já se fala na JARI que é a Junta de Recursos e Infrações e falta o convênio, e eu acho que isso é muito importante,só que porque muitas vezes ao é aplicada multas aqui dentro, porque ela não vai ter progresso a frente,ela não tem um convênio com a brigada para essa multa, para a pessoa receber esta multa e pagar, CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI a prefeitura teria que fazer uma parceria com a Brigada Militar para fazer o policiamento aqui dentro do município, aplicar multas e assim por diante, quanto ao projeto de Lei sobre a contratação do Farmacêutico e Fonoaudiólogo, eu peço a todos os colegas que de urgência neste projeto porque a nossa farmácia não pode ficar sem farmacêutico que é uma pessoa responsável, e as pessoas que vão lá para buscar remédios devem ser atendidos por um profissional da área, A PARTE ARILDO RODRIGUES HEIN inclusive eu queria falar a respeito disso, nós tínhamos uma farmacêutica, mas ela colocou a própria empresa dela e se demitiu e foi embora, que era a Eliege do Sertão, CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI quanto a saúde várias pessoas dos municípios da volta vem a Sentinela e eu acredito que isso seja positivo, porque querem vir para cá, em Tapes não se oferece para a gestante, eu acredito que não ofereça porque já vi pessoas de Tapes que possuem parentes em Sentinela e fazem seu cadastro como sendo sentinelenses e vem fazer o acompanhamento aqui no nosso município.E vocês falaram que as pessoas deveriam vir aqui, e eu deixo aqui uma ideia que no nosso regimento seja colocado que seja realizado uma sessão semestral no interior, que seja colocada nas associações, nas reuniões da Igreja e até eles se organizarem, fazerem uma janta de arrecadação de fundos, A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA não lembro o ano, eu fiz um requerimento sobre a interiorização das sessões e depois no mandato retrasado o Dhi Anselmo Curtinaz também fez, só não houve um acordo entre os vereadores, eu acho que é de suma importância e não é ir lá para fazer média em cima dos moradores, nem nada, mas na questão de levar para ele conhecimento, o que acontece aqui dentro da Casa,não é para ler requerimento, nem indicação, nem informação, e dizer que esta trabalhando, e sim para dizer o que é a Câmara de Vereadores, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO no nosso regimento já prevê a questão da interiorização,mas há uma necessidade que a própria comunidade faça essa convocação para que possamos ir até a comunidade e a unanimidade dos vereadores também nesta questão, nesta aprovação para que ocorra esta interiorização, A PARTE DERLI OLIVEIRA DA SILVA eu estava lendo aqui no projeto sobre os funcionários que estão sendo contratados, esta farmacêutica aqui não diz sobre o horário de serviço dela, se é de quatro horas ou de oito horas, CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI, esta questão tem na lei que cria o cargo senhor vereador, está na lei que cria o cargo a carga horária, bom eu acredito que nesta questão de interiorizar as sessões da câmara, seria uma maneira de unir a comunidade, fazer com que eles se unam e repensar o que eles querem para a sua comunidade e naquele dia fazer formalmente algum pedido que seja encaminhado através da câmara para o município, de alguma obra ou de alguma outra coisa, e é um momento que as comunidades tem até mesmo para fazer um evento, um jantar, após a sessão para arrecadar frutos, A PARTE PAULO FERNANDO SILVEIRA DA SILVA só que não pode porque depois o Tribunal de Contas aponta, CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI, mas esta largada a ideia que seria realizar sessões no interior, A PARTE PAULO FERNANDO SILVEIRA DA SILVA seria mais fácil então senhor vereador, você tirar do seu bolso e dar, A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA dentro do nosso regimento fala sobre o uso da palavra do cidadão, não sei se o senhor acompanhou o regimento, acho que é 201, 211, 210 alguma coisa assim e eu puxei este assunto porque a gente pode criar um grande problema, porque se o cidadão usar a palavra ele tem que falar o que estiver em pauta, e qualquer palavra que ele falar além disso gera um problema, gera um processo, vai gerar muitas coisas e as vezes não é vantagem, CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI, essa ideia fica então para a nova redação para o nosso regimento para incluir, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO  é que ela já tem, já esta inclusa, só que tem que haver uma convocação da comunidade, e ela passa a saber  A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA a bancada do PP vai encaminhar um requerimento para a mesa diretora CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI bom era isso, boa noite.
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